

# 输卵管性不孕主要有哪些原因?

市计生科研所不孕不育诊治中心医生释疑

□记者 魏应钦

本报讯 33岁的王女士婚后一直不孕,近日检查才发现竟然是输卵管性不孕。输卵管性不孕主要有哪些原因呢?市计生科研所不孕不育诊治中心医生刘伟娜为您详细解读。

输卵管阻塞(约占20%):输卵管堵塞一般可分为原发性和继发性两种。原发性即先天性的,非常少见。继发性为后天因素造成的,主要由于输卵管炎

症引发。输卵管堵塞造成的不孕一般没有什么特别的症状,此病早期患者偶尔会有盆腔炎、附件炎的症状,有的患者有阑尾炎、肠炎病史,有的患者不会表现出明显的症状,往往是结婚后不孕,做输卵管造影时才发现。

输卵管积液(约占26%):输卵管积液为慢性输卵管炎症中较为常见的类型,在输卵管炎后,或因粘连闭锁,黏膜细胞的分泌物积存于管腔内,或因输卵管炎症发生峡部及伞端粘连,阻塞后形

成输卵管积液,脓细胞被吸收后,最终成为水样液体,即表现为输卵管积液。

输卵管炎症(约占25%):常见于不全流产、人工流产和产褥感染中。致病菌为化脓性葡萄球菌、链球菌、大肠杆菌、绿脓杆菌、衣原体及支原体、淋菌,造成间质性输卵管炎、峡部结节性输卵管炎、输卵管积水和输卵管积脓。

结核性输卵管炎是一种

较为特殊的输卵管炎,多为肺结核或腹膜结核继发感染,占不孕原因的10%。主要经血行感染,部分经淋巴系统和直接蔓延感染。



## 右髌关节发育畸形又遭摔伤骨折

卧床一月的她在这里重新站了起来

□记者 王春霞

本报讯 “这家医院技术好,服务态度也好,我非常满意。”11月10日,在高新仁济中医骨伤医院病房里,来自郟县、69岁的王阿姨拄着双拐从这头走到那头,脸上露出灿烂的笑容,与一个月前卧床不起、愁容满面的她判若两人。王阿姨是一名特殊的骨折病号,她

因小儿麻痹后遗症导致右下肢肌肉萎缩无力,从小拄着双拐生活。不幸的是,今年10月5日,她在自家客厅不慎滑倒,当时就不能动了,而且摔伤部位正是发育不良的右髌关节。经当地一家医院检查,她系右腿股骨颈骨折,卧病在床近一月,屁股因长期受压出现多处褥疮,痛苦不堪。而且由于骨折不能愈合,医生说一旦血栓形成,有导致肺

栓塞或心梗的危险。因病情复杂,当地医院建议她转至郑州手术。

11月2日,在亲友介绍下,王阿姨慕名来到高新仁济中医骨伤医院求诊。在该院业务院长朱明生指导下,该院关节外科专家团队为王阿姨会诊后,制定了周密的手术治疗方案。

该院关节外科主任杨耀彬说,患者右髌关节发育不良,肌肉组织属于畸形

状态,关节腔也比正常人细得多,必须精准测量,找到与之匹配的人工关节。最终,他们决定为患者使用最小号的瓦格纳股骨柄人工关节。

11月4日,该院关节外科团队为王阿姨全麻完成了人工全髌关节置换手术。术后第三天,王阿姨便能下地活动,并在康复医生指导下开始康复训练。

## 冬季来临,为心脑血管做好保暖工作

近段时间,很多地方大幅降温,人们直呼“一夜入冬”,有些地方甚至下起大雪。寒冬来临,心脑血管疾病也到了高发期。

为什么冬季好发心脑血管疾病?

血管热胀冷缩。当血管在寒冷的冬天受到刺激,就会收缩,造成管腔狭窄,血管里流淌的血液就会对血管内壁造成更大的压力,这样一来,血压就升高了。而血压升高也意味着心脑血管疾病发作的风险增加了。一般我们的血压会从10月开始慢慢升高,然后一直保持到次年5月左右,随着气温回升,开始慢慢降低,等到7月、8月,就是一年中心血管最低的时候了。

交感神经兴奋。寒冷会刺激人体交感神经兴奋,促进人体提高代谢水

平,以对抗严寒。同时,这也会让心肌收缩力增强,以此加强泵血功能,这对心脏来说,也是一种负担。当然,还有一种情况,就是低温直接刺激肌肉,然后肌肉收缩,血管受到挤压,血压上升,从而增加心脏的负荷,同样会增加心脑血管病发作的风险。

生活习惯的改变。冬天一来,很多生活习惯也会随之改变。比如说人们喜欢吃一些高热量的东西,认为身体有足够的脂肪才能御寒,而且人们的运动频率直线下降。经常吃高热量、高脂肪的食物,还不运动消耗,会导致血管中的脂类物质,包括低密度脂蛋白、胆固醇增多,血液变的黏稠,心脏负担也会加重,容易出现血管内斑块、血栓,诱发心梗、脑梗。

心脑血管疾病患者冬季注意事项

注意防寒保暖。患有心脑血管疾病的患者,在冬季要做好防寒保暖工作,尤其要注意头部和脖子的保暖,建议戴上帽子和围巾。如果室内外温差比较大,先在走廊上站几分钟再出门,这样能够给身体一个适应的过程。

控制饮食。心脑血管疾病患者在冬季要控制饮食,尽量不要吃得油腻,建议多吃新鲜的蔬菜和水果,每天的盐食用量控制在6克以内。

科学运动。想要预防心脑血管疾病的复发,适当的运动还是有必要的,但不能过早地开始运动。建议上午10点左右晨练,此时太阳已经出来了,空气比较新鲜,而且温度相对比

较高,不容易出现受凉或者感冒等情况。

每天测量血压。冬季血压很容易出现波动,尤其是本来就患有高血压的中老年患者,要严格地监测自己的血压,建议每天在固定的时间点测量血压,当血压出现很大的波动或者一直居高不下时,则要到医院咨询医生接受相关的检查和治疗。

保持良好的情绪。每天都应保持平和的情绪,如果放任自己的不良情绪,则有可能影响身体健康,比如情绪过于激动,心跳的速度就会比平时更快,心脏的负担则会在不知不觉中加重,久而久之会增加心脏病的发生概率。(平顶山市第一人民医院心内一科主治医师 张鹏飞)

## 正确认识颈椎牵引

颈椎病是一种常见病、多发病,现在低头族比比皆是,颈椎病发病率逐年上升,且呈现年轻化趋势。颈椎病临床常用牵引、按摩、热疗、针灸、药物及手术等治疗方法。颈椎牵引是保守治疗的重要手段,然而生活中和网络上传播着对牵引的不同说法,有人说效果很好,也有人担心牵引导致病情加重,甚至瘫痪。本文总结颈椎牵引的一些知识,供大家参考。

颈椎牵引治疗原理

“骨错缝、筋出槽”是颈椎病发病的关键病机,颈椎牵引是通过给颈椎施加牵拉力,使其发生相对伸长,从而达到牵伸周围软组织、改变骨结构之间角度、拉开椎体间距离,以减轻椎间盘压力,缓解神经根、脊髓、血管的受压,复其“骨正筋柔”的生理状态,达

到治疗目的。简单地说,颈椎病就是颈椎把神经给压住了,直接把颈椎拉开,让颈椎之间的距离变大一点,神经就不会受压了,这就是牵引治疗颈椎病的出发点。

哪些颈椎病适合牵引治疗?

颈椎病根据颈椎压迫的结构的不同,分为颈型、神经根型、脊髓型和其他类型等。目前的临床实践表明:颈型颈椎病可以通过牵引缓解颈部疼痛及改善颈椎曲度;神经根型颈椎病是牵引治疗的最佳适应证,也就是说,此类型颈椎病牵引治疗效果最好;最为慎重的当属脊髓型颈椎病了,对于脊髓压迫程度达30%以上,不宜采用颈椎牵引治疗,如果牵引不当,很可能会引起瘫痪。当然同时患有颞下颌关节炎、严重高血压病、颈动脉狭窄、严重呼吸系

统等疾病的患者也不适合牵引治疗。

怎么知道自己是哪种类型的颈椎病?如果怀疑颈椎出了问题,应该先去看医生,让医生通过询问查体并结合影像学检查,综合判断是哪种类型颈椎病,并判断是否能进行牵引治疗。

牵引治疗适合在哪儿做?

医院牵引由于有医师的监护和指导,牵引参数可根据病情及时调整,比较安全,但患者需要经常前往医院,耽误工作,难以坚持,会影响疗效。

相比医院牵引,家庭牵引有操作简单、便利、省时的优点,但是家庭牵引最重要的是保障安全,应在医生的指导下进行;最好有家人陪同,这样出现异常情况也能及时终止。

颈椎牵引注意事项

什么样的牵引角度、牵引重量、牵

引时间更合适?比如:对于神经根型颈椎病普遍采用颈部前屈15度至25度的角度进行牵引,可根据病情进行调整;颈椎牵引的重量一般为2千克至5千克,牵引重量在体重的10%至20%之间一般无明显不良反应,超过体重的20%至30%就要谨慎进行了;一般采用间歇性牵引,一次时长为20分钟至30分钟,每天1次至2次,维持2周至4周。总之,颈椎牵引治疗是一项技术活儿,首选在专业医生的指导下进行。

(平煤神马医疗集团总医院脊柱骨科 韦学昌)



联系电话:18603754077